

大爱之城

2015孟子故里(邹城)中华母亲文化节暨齐鲁晚报·今日邹城创刊两周年

特刊

真抓实干,赶超奋斗不止

—邹城工业园区(太平镇)工作综述

本报通讯员 李恺 闫绍勇



园区百亿企业荣信煤化

暮春四月,碧草连天。在邹城工业园区,一座座现代化工厂拔地而起,生产车间机声隆隆,工业崛起的梦想在这片热土上正逐渐变为现实。2014年,区镇全年完成扩大口径财政收入10.06亿元,地方财政收入5.07亿元,实现业务总收入215.69亿元,规模以上工业企业总产值108.91亿元,新增规模以上工业企业9个,总数达到48个。先后荣获国家级重点镇、山东省行政管理体制改革试点镇、省级文明镇、全省循环化改造示范单位、济宁市创业先进乡镇、济宁市“两化”融合实验区等荣誉称号;在全省百镇建设示范行动示范镇验收中排名全省第三、济宁第一;在2014年度综合考评中,获得济宁市综合经济实力强乡镇第二名,邹城市综合考核第一名。

工业经济提质增效

突出招大引强,延伸主导产业链条。全面梳理产业现状,对比分析产业发展优势和问题,围绕产业链空白环节、价值链高端领域、产业链的下游产品,组织编制化工产业、玻璃纤维产业、造纸产业、生物医药及医药中间体等专项招商目录,提高招商实效;加强政策信息研究和跟踪对接,加大产业宣传推广,成功举办南京化工医药产业对接会等活动,有效扩大了对外合作交流,一批科技含量高、发展前景好、带动能力强的项目相继落地。去年以来,新开工亿元以上项目23个,其中10亿元以上项目4个。

健全服务机制,凝聚合力加速项目建设。梳理确定

工业服务业、基础设施等五大类57个重点项目,分别组建工作专班,通过定期组织现场观摩、建立联席会办制度,强化协调服务和督促指导,确保项目建设进度。截至目前,投资25亿元的太阳宏河纸业天然纤维素一体化项目正在进行主体施工;投资10.7亿元的恒信焦油加氢项目完成基础施工,设备正在安装调试;投资5.02亿元的奔腾漆业主要设备安装调试完毕;投资68亿元的恒华慧谷新型消防液以及投资10.2亿元的圣琪现代农业生物科技园项目顺利开工建设;投资12亿元的鲁南精细化工产业基地已与6家企业达成合作意向:PVC管材、泰山玻纤五期、朗恒化学等项目也在

按时间节点快速推进。以荣信煤化、泰山玻纤、圣琪生物、太阳宏河纸业为基础,精细化、新材料、生物制造、新型造纸四大产业集群蓄势齐发,工业经济实力明显提升。

加快科技创新,增强企业核心竞争力。推动主导产业提质降耗,先后淘汰、拆除落后生产设备22台套。加强企业科技创新,宏河圣琪生物获济宁市科技进步奖,新创省级著名商标,艾孚特、福禾菌业科技成果转化通过验收;常生源菌业、福禾菌业获批国家级高新技术企业,常丰菌业和实生物获批济宁市高新技术企业,区镇国家级高新技术企业达到8家,济宁市级高新技术企业达到18家。

民生事业巩固提升

健全公共服务,提升群众幸福指数。投资1261万元推进校园配套建设和绿化提升,20所中小学达到省级规范化标准,全镇中小学办学条件、育人环境得到改善。完成65岁以上老人免费健康查体工作并建立档案。完成崔庄等5个村自来水改造和20个村的自来水管网对接工程,北亢水厂日供水量达300万方,保障群众安全饮水。完成6个村文化大院改造提升,为30个村配发了书籍、体育器材等文化设施,组织文艺演出70余场,扮靓群众业余生活。

落实惠民政策,保障群众农业生产。完成张行、西二村1500亩的节水灌溉与小水源工程并通过验收,新打灌溉机井74眼,解决生产用水需求;累计

发放各类涉农补贴资金2000余万元,补贴还田机、拖拉机等各类农机413台,保障了群众农业生产。

狠抓环境整治,改善群众生活质量。加大环卫投入,新建垃圾中转站2处、新购进垃圾转运车4辆、新购置大型垃圾箱60个,配齐配全了环卫设施并全面完成了村级环卫社会化管理移交工作,确保村庄垃圾“日扫日清”。加强生态环境建设,修订完善循环园区改造方案,目前进入改造实施阶段。完成阳寺卫生院、派出所、学校等新建公共服务场所绿化;结合采煤塌陷区地质环境治理,完成太平国家级湿地公园水面、路面覆绿工程,塌陷地环境明显改善,逐步打造生态旅游区。

发展环境持续优化

创新机制体制,优化服务推动发展。按照行政管理体制改革试点镇建设要求,制定改革试点方案,逐步推进行政扩权,优化组织结构,提升服务效能。建立经济运行分析例会制度,及时了解情况、分析问题、落实化解举措,努力排除外部干扰,创优企业生产经营环境。深入开展税费专项整治、重点税源调查等活动,确保了区镇财政应收尽收。对接市正方公司,做实做强园区宝信投融资公司,多渠道开展银企、银政对接活动,为企业建设创造更多融资渠道。

注重打防结合,保障企业安全生产。推行公共管理服务社会化,依托荣信煤化、化工研究院等大型企业安全生产部门,设立安全生产专家库,对全镇56家重点监管企业进行现场指导;深化“六打六治”打非治违专项行动,累计检查生产经营单位144家,排查整改隐患206条,责令停产整顿、提请关闭企业2家,取缔非法土小企业6家;深入开展食品安全整治行动,实施企业、农贸市场以及学校周边的食品安全整

治,保障群众舌尖上的安全。

强化综合治理,营造和谐社会环境。深入开展打霸除恶专项行动,全面完成村级网格化管理工程,结合“天网”工程,促进警民、警企联治联防,营造良好社会环境;深化驻村联户工作,督促广大联户干部真帮实驻,为群众办实事、解难题,去年以来,累计化解群众纠纷356件,解决群众反映问题468件,协调各类扶持资金956.98万元。

加快发展时不我待,跨越崛起正逢其时。工业园区(太平镇)将紧紧围绕邹城市委、市政府“三化统筹、城乡一体、全域融合”的总要求,深入贯彻落实“七个一体化”的总布局,以重点项目带动产业集聚,以科学规划引领城镇建设,以全域治理改善环境质量,以规范管理提升服务效能,把握新常态,抢抓新机遇,着力打造“工业经济高地,城镇建设样板,产城融合典范”,奋力开创区镇经济社会转型跨越新局面。

产城融合步伐加快

坚持规划引领,加快产城融合。对接邹城市“一核四区”总体布局和大工业板块发展规划,修编完成《邹城市太平镇总体规划》、《太平镇镇驻地控制性详细规划》;实施工业园太平新区规划,园区规划面积达到20.08平方公里;加快产业专项规划和特色产业园建设,编制完成鲁南化工、新型造纸、生物制造、新材料等产业园规划,积极实施里能工业园专项规划,引导项目向产业园聚集;高标准实施“幸福新城”5.6平方公里控规扩编,形成布局科学、产业集聚、资源集约的发展

新格局。

完善基础配套,健全要素保障。围绕项目落地建设和生产经营需要,突出抓好路网、管网、电力等配套设施建设。先后完成荣信路南延I段、富北路、富太路建设,完成村级公路网化工程11.1公里,启动荣信路南延II段、兴港路北延工程;铺设幸福河路至新华路、至临菏路、至兴港路、至荣信路天然气管网12公里,企业用气需求得到有效保障;项目聚集区2条220kv、3条110kv高压线路完成迁移,生产要素配置进一步健全。

坚持以人为本,推进城

镇化进程。围绕提升城镇化水平、增强吸纳聚集能力的现实需要,对老镇区实施节点开发,投资3000万元新建老镇区农贸市场,稳步推进电影院周边改造;推进美丽乡村建设,以三鲍新区为核心的示范片区初步建成。致力农村社区建设,幸福新城三期4个压煤搬迁村和公共设施已完成主体工程;石佳社区二期5个园中村搬迁工程已完成选址、规划设计;制定辛庄等企业周边村庄、邢村等浅煤层塌陷村庄社区改造计划,逐步改善群众居住生活条件。



太平镇路网发达